Florence Nightingale 
Texto 1 Biografía                        
Florence Nightingale, OM, RRC (Florencia, Gran Ducado de Toscana, 12 de mayo de 1820 – Londres, 13 de agosto de 1910), fue una enfermera, escritora y estadística británica, considerada precursora de la enfermería profesional moderna y creadora del primer modelo conceptual de enfermería.
 Fue la primera mujer admitida en la Royal Statistical Society británica, y miembro honorario de la American Statistical Association.
Sentó las bases de la profesionalización de la enfermería con el establecimiento, en 1860, de su escuela de enfermería en el hospital Saint Thomas de Londres, actualmente parte integrante del King's College de Londres y del NHS. Fue la primera escuela laica de enfermería en el mundo.

Su trabajo fue la fuente de inspiración de Henri Dunant, fundador de la Cruz Roja y autor de las propuestas humanitarias adoptadas por la convención de Ginebra. 
1. Comprensión lectora

a) ¿Qué profesión tuvo Florence Nightingale?
b) ¿En dónde fue la primera mujer admitida? 

c) ¿Cómo Florence Nightingale fue considerada referente a la enfermería?
d) ¿Para quién su trabajo fue la fuente de inspiración?

2. Completa las oraciones con las palabras polisémicas cola y caja según corresponda.

– La ………… daba la vuelta a la manzana.

– Mi abuela guarda sus cosas en una …………. antigua.

– Para pagar, había que pasar por una…………automática.

– El pavo real muestra su vistosa………………. en el cortejo.

3. Escribe tres adjetivos que podrían aparecer junto a los siguientes nombres:

Cueva: ………………………………………………………………………………
Pelo: .................................................................................................
Viaje: ……………………………………………………………………………….
4. Completa las oraciones con c o qu.

  – Enri_____e me hacía _____os_____illas con las plumas de un _____ojín.

 – El tran_____ilo _____amaleón _____aza pe_____eños mos_____itos.
MATEMÁTICAS

1. Completa.

940 050  ................................................................................................... 

643 000  ...................................................................................................
2. Calcula.

a) 6 000 : 10 = .....................      b)  15 000 : 100 = ...............    
c) 9 000 : 1 000 = ...............    d)  17 000 : 1 000 = ...............

3. Completa como en el ejemplo.

2400 : 20 = 240 : 2 = 120
7900 : 50 = .................... = ............... 
5800 : 200 = .................... = ...............

4. Resuelve estos problemas.

a) ¿Cuántos toneles de 100 litros se pueden llenar con el contenido de un depósito de 50.000 litros?
b) Tenemos 3500 gasas. ¿Cuántas cajas de 100 gasas se pueden llenar?
5. Resuelve las siguientes operaciones.
3176 + 2889 + 16537 =       78124 – 4438 =

4668 x 6 =                         236 x 61 =

367 : 6 =                            30 : 10 =




Texto 2  Historia
De fe anglicana, creía que Dios la había inspirado para ser enfermera. Alcanzó fama mundial por sus trabajos precursores de enfermería en la asistencia a los heridos durante la guerra de Crimea. A partir de ese momento fue conocida como «la dama de la lámpara», por su costumbre de realizar rondas nocturnas con una lámpara para atender a sus pacientes.

En 1883, la reina Victoria le otorgó la Real Cruz Roja, y en 1907 se convirtió en la primera mujer en recibir la Orden de Mérito del Reino Unido. En 1908, le fueron otorgadas las Llaves de la Ciudad de Londres. 

El juramento Nightingale efectuado por los enfermeros al graduarse, fue creado en su honor en 1893. El Día Internacional de la Enfermería se celebra en la fecha de su cumpleaños.
1. Comprensión lectora

a) ¿Qué fe profesaba?

b) ¿Por qué nombre fue conocida durante la guerra de   Crimea?

c) ¿Qué le otorgó en 1883, la reina Victoria?

d) ¿En qué fecha se celebra el Día Internacional de la Enfermería?

2. Escribe dos oraciones donde la palabra pluma tenga significados diferente.

…………………………………………………………………………………………………………………….

…………………………………………………………………………………………………………………….

3. Escribe los nombres de: 

tres deportes ………………………………………..

tres amigos/as ……………………………………..

tres ciudades ………………………………………..
4. Escribe las palabras que corresponden a las siguientes definiciones. Todas tienen c o z:

– Deporte de los aficionados a la bicicleta: ……………………………

– Líquido de las frutas que se saca exprimiéndolas: …………………

– Terreno pantanoso: ………………………………………………………
– Persona de mucha edad: ………………………………………………
MATEMÁTICAS

1. Completa las frases.
a) Al dividir una chocolatina en cuatro partes, cada parte es ........................................
b) Al dividir una tarta en ......................... partes, cada parte es un quinto
2. Rodea cada numerador y tacha cada denominador.
     2/3 =       4/ 5 =        5 /4 =       1 /6 =
3. Completa.
Un cuarto   …….                       ………………     3/5 
Cuatro cuartos   ……                ………………     5/5 
4. Resuelve estos problemas.

a) Ricardo tiene un billete de 5 €, 2 monedas de 2 €, 1 moneda de 20 CENT y 3 monedas de 10 CENT. ¿Cuánto dinero tiene en total?
b) Manuel lleva 456 gallinas al mercado. En cada jaula ha metido 12 gallinas. ¿Cuántas jaulas lleva?
5. Resuelve las siguientes operaciones.
2134 + 62816 + 62532 =       9854 – 3448 =

4668 x 7 =                            53 x 72 =

367 : 7 =                               63 : 43 =
Texto 3 Relaciones
Si bien su trabajo tuvo como consecuencia la mejora de la situación social de la mujer, ella prefería la amistad con hombres influyentes. A menudo se refería a sí misma en términos masculinos, como por ejemplo «un hombre de acción» y un «hombre de negocios».

No obstante, entabló varias importantes amistades con mujeres. Mantuvo una prolongada correspondencia con una monja irlandesa, la hermana Mary Clare Moore, con quien había trabajado en Crimea. Su más adorada confidente fue Mary Clarke, una mujer británica que conoció en 1837 y con quien mantuvo contacto durante toda su vida.    
Algunos investigadores afirman que ella permaneció casta durante toda su vida, ya sea porque sentía un deber casi religioso hacia su carrera, como porque vivió en tiempos en que imperaba la rígida moralidad sexual victoriana. 
1. Comprensión lectora
a) ¿Qué consecuencia tuvo su trabajo?
b) ¿Con qué términos masculinos a menudo se refería a si misma?

c) ¿Con quién entabló varias importantes amistades?

d) ¿Por qué algunos investigadores afirman que ella permaneció casta durante toda su vida?

2. Empareja las siguientes palabras formando parejas de nombres seguidos de adjetivos: dorada, chiste, gris, puntiagudo, diadema, ceniza, gracioso, motocicleta, cuchillo, ruidosa.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
 3. Relaciona las dos columnas: 

la plaza                                       masculino plural

las farolas                                  femenino singular

los bancos                                   masculino singular

el frontón                                   femenino plural
4. Completa las palabras con c o z:

 Abra___o  ___era   ___afiro      ___inta    ___eni___a     __ere__o   ri___o     a___u___ena     __ar __a      ___erve___a

MATEMÁTICAS

1. En el cumpleaños de Luisa había dos tartas. Cada tarta se partió en 6 trozos y los invitados comieron 7 trozos. 

¿Qué fracción de tarta se ha consumido? …………..

¿Qué fracción de tarta queda? ……………
2. Escribe dos situaciones en las que tengas que emplear unidades de longitud menores que el metro y otras dos en las que tengas que emplear unidades de longitud mayores que el metro.

Menores que el metro: .........................................................................................................

Mayores que el metro:

.........................................................................................................

3. Completa. 

a) 3 cm = ............... mm              b) 9 m = ............... cm

c) 100 m = ................ dm            d) 4 dm = ................ mm

4. Resuelve estos problemas.
a) Gabriel mide 120 cm. ¿Cuántos centímetros mide más de un metro?
b) Margarita quiere cortar cintas de un decímetro de longitud de un rollo de cinco metros. ¿Cuántas cintas puede hacer?
5. Resuelve las siguientes operaciones.
54164 + 72815 + 52139 =       9814 – 7438 =

4668 x 8=                               53 x 82 =

2317 : 8 =                                562 : 23 =
Texto 4  Muerte

El 13 de agosto de 1910, a los 90 años, falleció mientras dormía en su habitación del 10 de South Street, Park Lane. La oferta de sepultura en la Abadía de Westminster fue rechazada por sus familiares, y fue sepultada en el cementerio de la Iglesia de St. Margaret en East Wellow, Hampshire. 

1. Comprensión lectora
a) ¿En qué fecha murió?

b) ¿Con cuántos años murió?

c) ¿Por quién fue rechazada la oferta de sepultura en la Abadía de Westminster?
d) ¿Dónde fue sepultada?

2. Subraya los artículos de estas oraciones:

– Los árboles se alimentan por las raíces.

– El jueves de la próxima semana vendrán unos amigos míos.

3. Escribe tu opinión sobre el último libro que hayas leído o sobre la última película que hayas visto.

………………………………………………………………………………………………………
4. Completa las palabras con r o con rr:

maca_____ón  Con_____ado  pe_____iódico              _____ueda    ha_____ina  pa_____illa          _____egadío       ca_____iño
         MATEMÁTICAS

1. Escribe la unidad que utilizarías para medir: 

a) La longitud de un río ........................................................

b) La anchura de una carretera  .............................................

c) La longitud de un rotulador  ..............................................
2. Expresa en metros las siguientes distancias. 

a) 3 km = ......................... b) 8 km = ......................... 
c) 12 km = .........................
3. En una división exacta, 6 es el divisor y 9 es el cociente. ¿Cuál es el dividendo?
4. Resuelve estos problemas.
a) Laura mide un metro y sesenta y ocho centímetros. ¿Cuántos centímetros mide?
b) La distancia desde la casa de Elena al hospital es de dos kilómetros, y desde la casa de Gema, dos mil metros. ¿Cuál de las dos niñas vive más cerca del hospital?
5. Resuelve las siguientes operaciones.
 24142 + 62317 + 83269 =       1532 – 5243 =

 2567 x 9=                               6737 x 94 =

 5318 : 9 =                                461 : 26 =
Texto 5  Contribuciones
El primer programa oficial de entrenamiento de enfermeras, la Escuela Nightingale para enfermeras, fue inaugurado en 1860. La misión de la escuela fue entrenar enfermeras para trabajar en hospitales, asistir a los menos pudientes, y enseñar. Se pretendía que los estudiantes estuviesen capacitados para cuidar a los enfermos en sus domicilios, un enfoque que aún hoy es avanzado. La más duradera contribución de Florence Nightingale fue su rol en la fundación de la enfermería moderna como profesión. Ella estableció los parámetros de compasión, dedicación al cuidado del paciente, diligencia y cuidado en la administración hospitalaria.

1. Comprensión lectora

a) ¿En qué año fue inaugurado la Escuela Nightingale para enfermeras?
b) ¿Cuál fue la misión de la escuela?
c) ¿Cuál fue la más duradera contribución de Florence Nightingale?
d) ¿Cuáles fueron los parámetros que estableció ella?

2. Relaciona cada acción con quien la realiza:
curar                                       atleta

vender                                     profesor

correr                                      médico

jugar                                        frutero

enseñar                                    niño
3. Describe la habitación que más te guste de tu casa.
………………………………………………………………………………………………………
4. Completa estas oraciones con palabras terminadas en -d o en -z:
– Un …………………… es el que ha nacido en Andalucía.

– La ……………………………. de doce es seis.

– El fruto del nogal es la ………………………... 

– La varicela es una……………………………........
MATEMÁTICAS

1. Completa.

 LITRO          MEDIO LITRO            CUARTO DE LITRO

    4 

    9

    12
2. Ordena de mayor a menor el peso de estos animales:
 vaca - perro - hipopótamo - loro - ballena
3. Dibuja dos rectas paralelas y otras dos secantes.
     ……………………………………………………………………………………………..

4. Resuelve estos problemas.

a) Si el año 2 008 fue bisiesto, ¿cuál será el siguiente año bisiesto? ¿Por qué?
b) Rafa entró a trabajar a las ocho de la mañana y salió a las tres de la tarde. ¿De cuántas horas se compone su jornada laboral?
 5. Resuelve las siguientes operaciones.
 349 + 42518 + 1368 =              71382 – 748 =

 2525 x 5=                                8264 x 79 =

 4219 : 6 =                                3568 : 86 =
